
گزینه 3  پاسخ صحیح است.1

گزینه 3  پاسخ صحیح است.2
نکته: اتحاد مربع سه جمله اي:                        

فرضیات مسٔاله:                                                

با توجه به اتحاد مربع سه جمله اي داریم:                        

گزینه 1  پاسخ صحیح است. با توجه به تساوي دو مجموعه خواهیم داشت:3

بنابراین:                         

در بین گزینه ها عدد 0 1 - وجود دارد.

گزینه 3  پاسخ صحیح است. با توجه به نمودار ون می توان نوشت:4

مجموع اعضاي مجموعه ي  برابر است با:                         

گزینه 4  پاسخ صحیح است.5
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گزینه 2  پاسخ صحیح است.6
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گزینه 4  پاسخ صحیح است.7

گزینه 2  پاسخ صحیح است. a  حتماً باید عضو زیرمجموعه باشد اما 3  عضو دیگر هر کدام می توانند عضو زیرمجموعه باشند و8
می توانند عضو زیرمجموعه نباشند پس:                         تعداد زیرمجموعه هاي مطلوب

گزینه 3  پاسخ صحیح است. ابتدا تقسیم  بر  را انجام داده و سپس باقی مانده حاصل از تقسیم را مساوي9
 قرار می دهیم و مقدار m  را محاسبه می کنیم.

گزینه 3  پاسخ صحیح است. ابتدا مخرج عبارت گویا را تجزیه می کنیم، صورت را هم می توانیم به ترتیب نزولی مرتب10

کنیم.                        

توجه: وقتی که حاصل ضرب دو عدد یا دو عبارت صفر است، حتماً یکی از  آن دو، صفر است بنابراین در مخرج می توانیم هر بار یک

عبارت را مساوي صفر قرار دهیم:                        

به ازاي دو مقدار 3 - و 2 + مخرج صفر می شود، که در این دو حالت عبارت تعریف نشده است.

گزینه 4  پاسخ صحیح است.11
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گزینه 2  پاسخ صحیح است.12

پس:                        

راه تستی:                        

گزینه 4  پاسخ صحیح است.13

گزینه 2  پاسخ صحیح است.14
یکی از ملزومات مجموعه وجود اعضاي غیرتکراري است. لذا باید اعضاي تکراري حذف شوند تا تعداد اصلی عضوهاي مجموعه

مشخص شوند. اعداد  همگی برابر 8  هستند. پس مجموعه با حذف عضوهاي تکراري اش تنها 2  عضو دارد.

                        

گزینه 2  پاسخ صحیح است.15

اگر دو مجموعه ي  مساوي باشند، باید عضوهاي یکسان داشته باشند، بنابراین:

با توجه به مقادیر به دست  آمده براي  گزینه ي (2 ) صحیح است:                         

گزینه 1  پاسخ صحیح است.                        16

گزینه 4  پاسخ صحیح است.17
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گزینه 3  پاسخ صحیح است.18

گزینه 4  پاسخ صحیح است. از  آن جا که  پس داریم:19

گزینه 4  پاسخ صحیح است.20

متر 

گزینه 4  پاسخ صحیح است. در این ترکیب 6 1  پیوند یگانه و 5  پیوند دوگانه وجود دارد که اختلاف  آنها برابر 1 1  خواهد شد.21

گزینه 3  پاسخ صحیح است. در موازنه واکنش هاي شیمیایی همواره می بایست ساده ترین نسبت صحیح غیرکسري براي ترکیبات22
شیمیایی در نظر گرفت به طوري که تعداد عناصر در دو سمت واکنش برابر باشد و قانون پایستگی جرم رعایت گردد.

گزینه 1  پاسخ صحیح است. ترتیب اندازه شعاع یونی در یون هاي هم الکترون (الکترون برابر):23

هر دو الکترون (0 1  الکترون) دارا می باشند.

گزینه 3  پاسخ صحیح است. براي مقایسه انرژي شبکه بلوري ترکیبات یونی، می توان از رابطھٔ زیر استفاده کرد:24

گزینه 2  پاسخ صحیح است. بررسی گزینه ها:25
الف) بیشتر قطر ساقه و ریشھٔ درختان از بافت  آوند چوبی ساخته شده است. (درست)

ب)  آوندهاي چوبی شکل هاي متفاوتی دارند، ولی از  آوندهاي  آبکش عمدتاً قطورترند. (نادرست)
ج) هر تار کشنده در واقع یک یاخته بسیار طویل است. (درست)

د) بر آمدگی هاي رنگی در سطح پشتی برگ هاي سرخس است. (نادرست)

گزینه 1  پاسخ صحیح است. متان با فرمول مولکولی  ساده ترین هیدروکربن می باشد.26

گزینه 2  پاسخ صحیح است.27
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گزینه 3  پاسخ صحیح است. در این مسئله مسافت طی شده در هر دور ثابت است اما سرعت ها و طبیعتاً زمان طی شده متفاوت28
است. تندي متوسط به صورت زیر است:

(حرکت چیست، ص 1 4  تا 3 4 )

گزینه 3  پاسخ صحیح است.29
مورد «1 »: نشاسته برخلاف سلولز ساختار منشعب دارد.

مورد «2 »: مس رسانایی الکتریکی زیاد و مقاومت در برابر خوردگی بالایی دارد.
مورد «4 »: سوزاندن پلاستیک ها بخار سمی تولید می کند.
مورد «5 »: بسپارها دسته اي از درشت مولکول ها هستند.

گزینه 3  پاسخ صحیح است. براي این که گلوله در حال تعادل باشد، باید نیروي خالص وارد بر  آن صفر باشد، یعنی نیروها متوازن30
باشند. سه نیرو به گلوله وارد می شوند:

 

در راستاي افقی باید نیرویی به سمت چپ داشته باشیم تا اثر نیروي F  را خنثی کند. نیروي T  نیرویی مایل است. یعنی بخشی از
اثر  آن به صورت افقی و بخشی از اثر  آن به صورت عمودي است. می دانیم در مثلث قائم الزاویه، ضلع روبه رو به زاویه ي  نصف وتر

، 0 2  نیوتون باشد، سهم افقی  آن  است. بنابراین اندازه ي نیروي F  نیز  است و سهم است. پس اگر اندازه ي نیروي 
افقی نیروي T  با نیروي F  اثر هم را خنثی می کند.

 

گزینه 4  پاسخ صحیح است. هر چه برش نفتی در جایگاه پایین تري در برج تقطیر به دست  آید، تعداد اتم هاي تشکیل دهنده ي  آن31
بیش تر است.

گزینه 3  پاسخ صحیح است.32
بررسی سایر گزینه ها:

1 ) سنگ هاي فضایی که وارد جو زمین می شوند و به سطح زمین برخورد می کنند. (شهاب سنگ)
2 ) از غول هاي گازي منظومه شمسی محسوب می شود. (مشتري)

4 ) قمر طبیعی زمین است. (ماه)
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گزینه 4  پاسخ صحیح است. معیار طبقه بندي جلبک ها رنگ  آن  ها است و بر این اساس در سه گروه جلبکهاي سبز - قرمز و قهوه اي33
- زرد قرار می گیرند.

گزینه 2  پاسخ صحیح است.34
در ترکیب هوا عنصر نیتروژن به صورت مولکول  وجود دارد و در حدود 8 7 % از حجم  آن  را تشکیل می دهد.

گزینه 2  پاسخ صحیح است.35

گزینه 4  پاسخ صحیح است. طبق اصل پاسکال، فشاري که به مایع وارد می شود در سرتاسر  آن به طور یکسان منتقل می شود و به36
توپ می رسد. فشار از همه سمت به طور یکسان به توپ وارد می شود و به این ترتیب توپ حرکتی نمی کند.

گزینه 2  پاسخ صحیح است. هر کدام از یکاها را برحسب  می نویسیم. بررسی گزینه ها:37

 ( 2                                                 ( 1

 ( 4                                                 ( 3

گزینه 2  پاسخ صحیح است. ابتدا تندي متوسط خودرو در دور اول را برحسب متر بر ثانیه حساب می کنیم:38

مدت زمان دور اول:

تندي متوسط خودرو در دور دوم را بر حسب متر بر ثانیه حساب می کنیم:

مدت زمان دور دوم:

این خودرو 0 6  ثانیه براي پیمودن دور اول، 5 1  ثانیه براي سوخت گیري و 5 7  ثانیه براي پیمودن دور دوم زمان صرف کرده است،
یعنی در مجموع 0 5 1  ثانیه. حال طبق فرمول تندي متوسط داریم:

با توجه به این که نقطه ي شروع و پایان حرکت خودرو یکسان بوده، در نتیجه جابه جایی خودرو صفر است. پس سرعت متوسط  آن
نیز صفر است.

گزینه 3  پاسخ صحیح است. مساحت کوچکترین سطح:                        متر 39

گزینه ي 1  پاسخ صحیح است.40

گزینه 3  پاسخ صحیح است.41
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گزینه 4  پاسخ صحیح است.42

گزینه 1  پاسخ صحیح است.43

گزینه 2  پاسخ صحیح است. ترجمه ي جمله: «دکتر رابینسون بسیار دست و دل باز است. او همیشه به افراد فقیر و  آن هایی که44
نمی توانند نیازهاي ابتدایی خود را تأمین کنند کمک می کند.»

1 ) خوشحال                        2 ) بخشنده، سخاوتمند                        3 ) خجالتی                        4 ) عصبانی، خشمگین
"t o  b e  ge n e r o u s  w i t h  m o n e y " یعنی «دست و دلباز بودن».

گزینه 1  پاسخ صحیح است.45

گزینه 3  پاسخ صحیح است.46

گزینه 2  پاسخ صحیح است. براي سال نو لباس جدید می خري؟47
هرگاه جمله سؤالی با d o /  d o e s  شروع شود، در پاسخ کوتاه مثبت از الگوي زیر استفاده می کنیم:

 Y e s فاعل و +  d o /  d o e s

گزینه 4  پاسخ صحیح است.48

گزینه 1  پاسخ صحیح است. درك مطلب:49
احمد دانش  آموز باهوش و مهربانی است. همه او را دوست دارند. او همیشه تکالیفش را انجام می دهد. او معمولاً به همه کمک

می کند. او مفید و سخت کوش است. من می دانم که شما بی دقت هستید و من می دانم که او می تواند به شما کمک کند.
.......................................................

معنی جمله ها:
امین:  آیا احمد می تواند به همه کمک کند؟

مهدي: بله، می تواند.
معنی گزینه ها:

1 ) بله، می تواند.                                                2 ) بله، او هست.
3 ) بله، همه او را دوست دارند.                        4 ) خیر، او نمی تواند.

گزینه 4  پاسخ صحیح است. معنی جمله ها:50
مهدي: احمد چهطور  آدمی است؟

امین: او باهوش و سخت کوش است.
معنی گزینه ها:

1 ) بی دقت و گستاخ (پررو)                                                2 ) مهربان و صبور
3 ) مفید (کمک کننده) و شجاع                                                4 ) باهوش و سخت کوش

گزینه 4  پاسخ صحیح است.51

گزینه 4  پاسخ صحیح است.52

گزینه 1  پاسخ صحیح است.53
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گزینه 4  پاسخ صحیح است.54

گزینه 3  پاسخ صحیح است.55

گزینه 3  پاسخ صحیح است. علت درازي شب و روز نامساوي و پیدایش فصل هاي مختلف، مایل بودن محور قطب ها بر سطح مدار56
گردش انتقالی زمین می باشد. علّت پدید  آمدن شب و روز و اختلاف زمان در مناطق مختلف، حرکت وضعی زمین یا همان حرکت

ظاهري خورشید است. علّت به وجود  آمدن سال کبیسه هم مدت زمان واقعی یک دور کامل گردش زمین به گرد خورشید است که
5 6 3  روز و 6  ساعت می باشد. براي جبران کسري این 6  ساعت، در هر 4  سال یک روز به سال رسمی اضافه می شود که به این سال

6 6 3  روزه، سال کبیسه می گویند.

گزینه 3  پاسخ صحیح است.57

گزینه 4  پاسخ صحیح است. تأثیر منفی استفاده از سوخت هاي فسیلی بیش تر در افزایش میانگین دماي زمین نمود دارد.58

گزینه 1  پاسخ صحیح است. گسل یا درزه که همان چین خوردگی ناشی از کوه  زایی است و کوه زایی، خود نتیجه برخورد دو ورقه59
(پوسته و گوشته ي فوقانی) است.

گزینه 4  پاسخ صحیح است. در گرینلند دره هاي U  شکل وجود دارد.60

گزینه 3  پاسخ صحیح است. اشعار پروین اعتصامی عمدتاً اخلاقی و انتقادي است.61

گزینه 2  پاسخ صحیح است.62

گزینه 4  پاسخ صحیح است. بهارستان جامی به تقلید از گلستان سعدي نوشته شده است و هشت باب دارد.63

گزینه 4  پاسخ صحیح است.64

گزینه 3  پاسخ صحیح است. هرگاه بخواهیم منظور خود را زیباتر و دلنشین تر بیان کنیم، از ادبیات بهره می گیریم.65

گزینه 2  پاسخ صحیح است. در گزینه ي (2 ) اضافه ي تشبیهی وجود ندارد.66
اضافه تشبیهی در سایر گزینه ها:

1 ) گوي سعادت                        2 ) حقه ي یاقوت انار/ خوشه ي زرین عنب
4 ) در و دیوار وجود

گزینه 2  پاسخ صحیح است. با توجّه به مفهوم ابیات و داستان شعر، توصیه به عاقبت اندیشی و  آینده نگري شده است.67

گزینه 1  پاسخ صحیح است. در گزینه هاي 2 ، 3  و 4  واژه ي مشخص شده، مفعول (یا قسمتی از مفعول) است، ولی واژه ي مشخص68
شده در گزینه ي 1  نهاد است.

گزینه 4  پاسخ صحیح است. واژه ي خاندان با واژه هاي «زندان، خلبان، بیابان» در یک گروه قرار می گیرد، زیرا «ان» در  آن نشانه ي69
جمع نیست، ولی در سایر گزینه ها، «ان» به ترتیب، در واژه هاي «نیکان، بدان و بدان» نشانه ي جمع است.
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گزینه 3  پاسخ صحیح است.70
در گزینه  ي 3  جفت واژه ي (پلید و پاك) ویژگی (منشأ و مقصد) را دارا هستند. پلید: پلشت

(پلید و پلشت) مخالف واژه ي «پاك» هستند و همگی با حرفی واحد شروع می شوند.

گزینه 2  پاسخ صحیح است. کلمات متضاد، در دیگر گزینه ها: 1 ) حُسن الأدب، قُبح النسب / 2 ) حُسن الخُلُق، سوء الخُلُق / 4 ) لک،71
علیک [ به سود تو  به زیان تو] 

گزینه 2  پاسخ صحیح است.72
: صفت براي «خاتم» بوده پس باید مذکّر باشد. خاتمَ: موصوف و مذکّر / ها: مضاف الیه از نوع ضمیر متَّصل / الذهبیَّ

گزینه 4  پاسخ صحیح است. دوست جدیدت: صَدیقُک الجدید (ترکیب سه اسمی)73

گزینه 3  پاسخ صحیح است.74
جمع أخ: إخوان، إخوَة = برادرها / جمعِ مَطبَعَۀ: مَطابعِ = چاپ خانه ها

جمع ماء: میاه =  آب ها / جمع مَطَر: أمطار = باران ها / جمعِ مصباح: مَصابیح: چراغ ها

گزینه 4  پاسخ صحیح است. حدیث مورد سؤال و گزینه هاي 1  و 2  و 3  به مفهوم اهمیّت «راستگویی و صداقت و امانت داري» تأکید75
دارند ولی مفهوم گزینه 4  این است که «عقل و خرد در جهان بسیار چیز مهمی است و خرد،  آدمی را به  آگاهی راهنمایی می کند.»

گزینه 3  پاسخ صحیح است. اغِفروا، فعل امر است پس ضمیر مناسبش «أنتم» است (حذف 2  و 4 ) / اجِلسِنَ، امر و مطابق با «أنتنّ»76
ِّث مخاطب براي ضمیر «أنت» است (حذف 1  و 2 ) در صیغهز جمع مؤنثّ مخاطب است (حذف 1 ) / تصَعَدینَ، مضارع مؤن

گزینه 1  پاسخ صحیح است. «علی» و «حسین» مثناي مذکر هستند، پس باید از فعل «یلَعَبان» استفاده شود.77

≠

9



گزینه 4  پاسخ صحیح است. «سَتَرجِعینَ: برخواهی گشت، کانوا یکَتُبونَ: می نوشتند، لاتجَلبِا: نیاورید»78
1 ) برمی گردي، می نویسند، جلب نکنید

سَتَرجِعینَ: برمی گردي، هرگاه س، یا سوف اول فعل مضارع بیاید بر  آینده دلالت می کند در ترجمه از کلمه «خواه» استفاده می کنیم.
نادرست.

کانوا یکَتُبونَ: می نویسند، هرگاه کان بر سر فعل مضارع بیاید ماضی استمراري فارسی معنا می شود. نادرست.
لاتجَلبِا: جلب نکنید، فعل مضارع نهی اول فعل مضارع لا  آورده می شود و  آخر  آن را تغییر می دهیم و متضاد فعل امر است. نادرست.

2 ) برخواهید گشت، می نوشتید، بیاورید
سَتَرجِعینَ: برخواهید گشت، س، یا سوف اول فعل مضارع بیاید بر  آینده دلالت می کند در ترجمه از کلمه «خواه» استفاده می کنیم.

نادرست.
کانوا یکَتُبونَ: می نوشتید، هرگاه کان بر سر فعل مضارع بیاید ماضی استمراري فارسی معنا می شود. نادرست.

لاتجَلبِا: بیاورید، فعل مضارع نهی اول فعل مضارع لا  آورده می شود و  آخر  آن را تغییر می دهیم و متضاد فعل امر است. نادرست.
3 ) برخواهی گشت، نوشید،  آوردید

سَتَرجِعینَ: برخواهی گشت، س، یا سوف اول فعل مضارع بیاید بر  آینده دلالت می کند در ترجمه از کلمه «خواه» استفاده می کنیم.
درست.

کانوا یکَتُبونَ: نوشید، هرگاه کان بر سر فعل مضارع بیاید ماضی استمراري فارسی معنا می شود. نادرست.
لاتجَلبِا:  آوردید، فعل مضارع نهی اول فعل مضارع لا  آورده می شود و  آخر  آن را تغییر می دهیم و متضاد فعل امر است. نادرست.

4 ) برخواهی گشت، می نوشتند، نیاورید
سَتَرجِعینَ: برخواهی گشت، س، یا سوف اول فعل مضارع بیاید بر  آینده دلالت می کند در ترجمه از کلمه «خواه» استفاده می کنیم.

درست.
کانوا یکَتُبونَ: می نوشتند، هرگاه کان بر سر فعل مضارع بیاید ماضی استمراري فارسی معنا می شود. درست.

لاتجَلبِا: نیاورید، فعل مضارع نهی اول فعل مضارع لا  آورده می شود و  آخر  آن را تغییر می دهیم و متضاد فعل امر است. درست.

گزینه 3  پاسخ صحیح است.79
1 ) اسِمع - اعِمَل: با توجه فاعل شباب در جمله جمع است فعل اسِمع - اعِمَل مفرد و مذکر است. نادرست است.2 ) اسِمعی - اعِملی:

با توجه فاعل شباب در جمله جمع است فعل اسِمع - اعِمَل مفرد و مونث است. نادرست است.3 ) اسِمَعوا - اعِمَلوا: با توجه فاعل
شباب در جمله جمع است فعل اسِمَعوا - اعِمَلوا جمع است. درست است.4 ) اسِمعا - اعِملا: با توجه فاعل شباب در جمله جمع است

فعل اسِمعا - اعِملا مثنی است. نادرست است.

گزینه 2  پاسخ صحیح است.80

عنا کبوتر  حَمامَۀ، تشویق کردیم  شَجَّ
عُ» فعل مضارع و به معناي «تشویق می کنیم» می باشد. توضیح: دقت شود در گزینه هاي دیگر «طائر» به معناي «پرنده» و «نشَُجِّ

گزینه 1  پاسخ صحیح است. گمراهی بعضی از بزرگ ترها به این بهانه که متعلق به نسل قبل هستند اصلاً طبیعی و مقبول نخواهد81
بود. همچنین دانستن به تنهایی براي رستگاري کافی نیست بلکه باید با عمل و قدم نهادن در  آن مسیر درست همراه شود. (بر

 آستان جانان گر سر توان نهادن / گلبانگ سربلندي بر  آسمان توان زد). در  آخر هم باید گفت که اطاعت کورکورانه به رستگاري
خداوند کریم بارها در  آیات متعدد به مردم سفارش کرده که خود تعلق کنند و با علم و استدلال و اختیار خود قدم در نمی انجامد

ا کفورا) ا شاکرا و إم راه گذارند (اناّ هدیناه السّبیل إم

گزینه 3  پاسخ صحیح است.82

⟵←−−
ماضی
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گزینه 3  پاسخ صحیح است.83

گزینه 2  پاسخ صحیح است.84

گزینه 2  پاسخ صحیح است.85

گزینه 1  پاسخ صحیح است.86

گزینه 3  پاسخ صحیح است.87

گزینه 2  پاسخ صحیح است.88

گزینه 2  پاسخ صحیح است.89
معنی  آیه: «بی تردید کسانی که گفتند: پروردگار ما االلهّ است سپس در این راه پایدار ماندند، فرشتگان بر  آنان نازل می شوند که

نترسید و غمگین مباشید و به بهشتی که وعده داده شده بودید، شاد شوید»
به کلید دست یابی به وعده هاي الهی اشاره دارد.

گزینه 3  پاسخ صحیح است.90
در حدیثی از امام صادق (ع)  آمده است: « آنچه ایمان را در دل پایدار می کند، دوري از گناهان است.»

گزینه 4  پاسخ صحیح است. بررسی گزینه ها:91
1 ) رو برگرداندن از قبله به نحوي که دیگر رو به قبله به حساب نیاید چه عمدي باشد چه سهوي موجب بطلان نماز است.

2 ) شکستن نماز واجب از روي اختیار حرام است.
3 ) نمازگزار نباید در حال نماز به دیگران سلام کند.

4 ) اگر دیگران به نمازگزار سلام کنند باید جواب سلام  آنها را در حال نماز بدهد.

گزینه 1  پاسخ صحیح است. سه مورد ذکر شده گاهی واجب و گاهی مستحب هستند مثلاً غسل در مواقعی مانند مس میت واجب92
است ولی غسل جمعه براي مثال مستحب است (رد گزینه هاي 2  و 3 ). همچنین در مواقعی باید به جاي وضو یا غسل تیمم کرد پس

تیمم در  آن موارد واجب می شود (رد گزینھٔ 4 ).

ابراهیم (ع) خطاب به عموي خود می گوید «مرا [ از93 گزینه 4  پاسخ صحیح است. دقیقاً عکس این عبارت در  آیه شریفه  آمده است
وحی خدا]  علمی  آموختند که  آن علم را به تو نیاموخته اند...»

در حالی که  آیھٔ شریفھٔ 4  خطابش «ناس» یعنی مردم94 گزینه 4  پاسخ صحیح است. در سایر گزینه ها مخاطب  آیه مؤمنان هستند
است.

گزینه 1  پاسخ صحیح است. در  آیھٔ شریفه عنوان شده که «پاك و منزه است خدایی که این [ وسیلھٔ متحرکه]  را براي ما تسخیر کرد95
بنابراین پیاده روي و قدم زدن نمی تواند مصداقی براي خواندن این  آیه باشد. وگرنه ما هرگز قادر بر  آن نبودیم»

خرافات ممکن است با دین  آمیخته و خود را به96 گزینه 3  پاسخ صحیح است. بدشانسی تنها یک یک خرافات است (رد گزینھٔ 1 )
دین نسبت دهند (رد گزینھٔ 2 ) همچنین مراجعه به کف بین و فال گیر و امثالهم مغایر با پیروي از خداست (رد گزینھٔ 4 )
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گزینه 4  پاسخ صحیح است.97

گزینه 2  پاسخ صحیح است.98

گزینه 2  پاسخ صحیح است.99

گزینه 3  پاسخ صحیح است.100

گزینه 3  پاسخ صحیح است.                        101

در عبارت فوق، تفاضل یکان ها، عدد 3  شده است. زوج عددهایی که می توان پذیرفت، عبارتند از: (6  و 3 )، (5  و 2 ) و (4  و 1 ). باید در
ادامه حل، زوج عددها را کنار گذاشته و با چهار عدد باقی مانده تلاش کنیم که عبارت را برقرار نماییم. در اینجا، با زوج عدد (5  و 2 )

کار را ادامه می دهیم و بررسی نادرستی دو زوج عدد دیگر را به عهده خودتان می گذاریم. اگر دو عدد 5  و 2  را کنار بگذاریم، اعداد
باقی مانده، عبارتند از 1  و 3  و 4  و 6 . اگر به جایگاه دهگان توجه کنیم، می بینیم که تفاضلش شده 9 . یعنی دهگان عدد اول مجبور
، عدد 3  براي دهگان عدد اول و عدد 4  براي دهگان عدد دوم مناسب شده یکی از صدگانش قرض کند. از بین اعداد 1  و 3  و 4  و 

است. حالا برویم سراغ صدگان که فقط دو انتخاب داریم، 1  و 6 . با توجه به تفاضلشان که شده عدد 4 ، براي صدگان عدد اول 6  و
، یکی را قبلاً به دهگان قرض داده بودیم!) پس داریم: صدگان عدد دوم عدد 1  را انتخاب می کنیم. (یادتان باشد از عدد 

گزینه 2  پاسخ صحیح است. اولاً سلول ردیف بالا سمت چپ، در هر قدم، 5 4  درجه در خلاف جهت عقربه هاي ساعت می چرخد، پس102
به جاي علامت سؤال، یکی از گزینه هاي 2 ، 3  یا 4  می تواند قرار گیرد.

ثانیاً با دقت در الگو متوجه می شویم که در شکل هاي فرد (شکل هاي اول، سوم و ...)، تعداد نقاط موجود در سلول ردیف بالا سمت
راست با تعداد خطهاي موجود در سلول ردیف پایین سمت راست برابر است. در شکل هاي زوج (شکل هاي دوم، چهارم و ...) نیز
تعداد خطهاي موجود در سلول ردیف پایین سمت راست یکی کم تر از تعداد نقاط موجود در سلول ردیف بالا سمت راست است.
چون علامت سؤال، شکل پنجم است، از الگوي شکل هاي فرد پیروي می کند و باید در  آن تعداد نقاط بالا راست با تعداد خطهاي

پایین راست برابر باشد که این شرط فقط در گزینه 2  برقرار است.

۶

۶
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گزینه 4  پاسخ صحیح است.103

0 1  تا: مثلث هاي مساوي 

4  تا: مثلث هاي مساوي 

2  تا: مثلث هاي مساوي 

4  تا: مثلث هاي مساوي 

4  تا: مثلث هاي مساوي 

گزینه 3  پاسخ صحیح است.104

با نام گذاري رأس ها، مثلث هاي زیر را خواهیم داشت:
  

گزینه 4  پاسخ صحیح است.105
گزارهٔ الف) این گزاره، می تواند پیش فرض مناسبی براي استدلال صورت سؤال باشد:

«پروازهاي داخلی بهبود قابل ملاحظه اي نداشتند، یا اگر هم داشتند براي مردم اهمیت ندارد  مردم با افزایش قیمت موافق
نیستند و کمتر از پروازهاي داخلی استفاده خواهند کرد.»

گزارهٔ ب) این گزاره نیز می تواند پیش فرض مناسبی براي استدلال باشد:

«هزینھٔ رفت و  آمد، عامل مهمی براي مردم است  با افزایش قیمت ها، مردم کمتر از پرواز استفاده می کنند.»
گزارهٔ ج) این گزاره نمی تواند پیش فرض مناسبی براي استدلال صورت سؤال باشد، زیرا افزایش افراد مایل به مسافرت با خودرو یا

قطار، دلیلی بر کم شدن تعداد افرادي که با پرواز مسافرت می کنند نمی شود.

A MR
△

A RF
△

A DR
△

A DP
△

A NP
△

مجموع = ١٠ + ۴ + ٢ + ۴ + ۴ = ٢۴

AFJ, BGF, CHG, DIH, EJI,AGD, BHE, CIA, DJB, EFC

← −−
در نتیجھ

← −−
در نتیجھ
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گزینه 4  پاسخ صحیح است. با توجه به شکل هاي داده شده، نتیجه می گیریم:106
O : حداقل دو تا شکل یکسان داشته باشیم.

A : هیچ دو شکلی یکسان نباشند.
F : تعداد شکل ها زوج باشد.
M : تعداد خطها فرد باشد.

بنابراین در شکل  آخر، که دو شکل غیریکسان داریم کد به صورت F A  است.

گزینه 2  پاسخ صحیح است. از راست به چپ در هر مرحله شکل  یک ردیف به پایین می رود.107

گزینه 1  پاسخ صحیح است. سایر گزینه ها دوران یافته ي هم هستند، اما گزینهي (1 ) متفاوت است.108

گزینه 4  پاسخ صحیح است.109

گزینه 1  پاسخ صحیح است. تصاویر در  آینه نسبت به خط عمودي قرینه می شود. مانند گزینه ي 1 .110

گزینه 3  پاسخ صحیح است. در گزینه هاي 1  و 2  و 4  با مقولات معنایی مواجه هستیم که هر کدام در عین حال که مستقل هستند،111
جزئی از یک گروه بزرگ تر قرار می گیرند. مثلاً (طلا و نقره) دو نوع فلز هستند که در دسته ي فلزات قرار می گیرند. (شنبه و دوشنبه)

در دسته ي روزهاي هفته، (دشت با کوه) در دسته ي عناصر طبیعت، (اردیبهشت با اسفند) در دسته ي ماه هاي سال قرار می گیرند.

گزینه 3  پاسخ صحیح است. گویی: 2  / شب: 4  / شراب: 4  / خوردست: 3  / نرگس: 1  / چو: 3  / مست: 2  / سرفکندست: 4 112
(هوش دقت و تمرکز)

گزینه 4  پاسخ صحیح است.113
 طول قطار + طول تونل: مسافتی که قطار از لحظه ي ورود تا لحظه ي خروج کامل طی می کند

(هوش منطقی و ریاضی)

گزینه 4  پاسخ صحیح است. جور: ستم / فغان: فریاد / نفاق: دورویی (هوش ادبی و زبانی)114

گزینه 4  پاسخ صحیح است. طبق متن پنه لوپه پس از ازدواج، به ازدواج مجدّد ترغیب می شده است. این یعنی همسر پنه لوپه،115
اودسؤوس، براي مدّتی غیبت داشته و اطرافیان پنه لوپه تصوّر می کردند اودسؤوس مرده است. (هوش ادبی و زبانی)

= ٣/٨ + ٠/٢ = ۴

⇒ مدت زمان = = = ساعت٠/٠۴
مسافتی کھ قطار از لحظھ ورود تا خروج کامل طی می کند

سرعت
۴

١٠٠
⇒ مدت زمان برحسب دقیقھ = ٠/٠۴×۶٠ = ٢/۴ ⇒ دقیقھ طول می کشد ٢/۴
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گزینه 2  پاسخ صحیح است. در هر گزینه تعداد نقاط برابر با اختلاف اضلاع دو چندضلعی است.116

گزینه 3  پاسخ صحیح است. سعدیا: 2  / غنچه: 5  / سیراب:  3  / نگنجد: 3  / پوست: 5  / وقت: 4  / خوش: 4  / دید: 2  / بخندید: 5  /117
رعنا: 1  / شد: 3  (هوش دقت و تمرکز)

گزینه 4  پاسخ صحیح است. نمی توان با داده هاي الف و ب تعداد کارگرهاي کارخانه ي صورت سؤال را به دست  آورد، زیرا در عبارت118
الف سود حاصل از هر میز و در عبارت ب قیمت کل میزهایی که هر کارگر در ماه می سازد به ما داده شده است و اطلاعاتی که تعداد

میزها یا میزان سود کارخانه را به تعداد کارگرها مربوط کند، در این عبارت نیست.
(هوش منطقی و ریاضی)

گزینه 2  پاسخ صحیح است.                        119

(هوش منطقی و ریاضی)

گزینه 4  پاسخ صحیح است. براي یافتن قرینه ي یک شکل نسبت به یک خط کافی است نقطه به نقطه قرینه یابی کنید و سپس120
قرینه ي نقاط را به یک دیگر وصل کنید:

(هوش تصویري)

گزینه 4  پاسخ صحیح است. شمع: 3  / ننشانند: 7  / مجلس: 1  / شمع: 3  / رخساره: 1  /  آن: 1  / تمام: 2  / است: 2  / امشب: 4  (هوش121
دقت و تمرکز)

گزینه 1  پاسخ صحیح است. در این جا دو الگو داریم که اعداد این دو الگو یکی در میان لابه لاي یک دیگر قرار122

گرفته اند:                        

(هوش منطقی و ریاضی)

(١) : ۶ − ۴ = ٢ ⇒ نقطھ٢

(٢) : ۵ − ٣ = ٢ ⇒ نقطھ٢

(٣) : ٨ − ۵ = ٣ ⇒ نقطھ٣

} ⇒ ٠/٢۵x − ٠/٢۵y = −٣٠
x×١/٢۵ + y×٠/٧۵ = ٢۵٠

x + y = ٢٨٠

⇒ ٠/٢۵(x − y) = −٣٠ ⇒ = −٣٠ ⇒ y − x = ١٢٠
(x − y)

۴
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گزینه 4  پاسخ صحیح است. از  آن  جا که تعداد جاذبه هاي تاریخی اصفهان و در نتیجه تعداد عکس هاي موردنیاز در صورت سؤال123
مطرح نشده است، با هیچ کدام از اطلاعات داده شده قادر به حل مسئله نیستیم. (هوش منطقی و ریاضی)

گزینه 4  پاسخ صحیح است. «سوریه» و «کویت» و «لبنان» مدّنظر است. (هوش ادبی و زبانی)124

گزینه 3  پاسخ صحیح است. شکل درست گزینه  ي 3 :125

(هوش تصویري)

گزینه 2  پاسخ صحیح است.126
x  = تعداد توپ هاي  آبی

گزینه 1  پاسخ صحیح است.127
براي به دست  آوردن تصویر یک شکل در  آینه کافی است  آن شکل را نسبت به خط عمودي قرینه کنیم.

گزینه 4  پاسخ صحیح است. قرینه ي مدّنظر:128

گزینه 2   پاسخ صحیح است.129

گزینه 3   پاسخ صحیح است.130

گزینه 4   پاسخ صحیح است.131

گزینه 1   پاسخ صحیح است.132

گزینه 2   پاسخ صحیح است.133

گزینه 2   پاسخ صحیح است.134

= ⇒ ١٢٠ + ٩٠ + ۶x = ٧x ⇒ x = ٢١٠
x

٢٠ + ١۵ + x

۶
٧
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گزینه 4   پاسخ صحیح است.135

گزینه 3   پاسخ صحیح است.136

گزینه 4   پاسخ صحیح است.137

گزینه 1   پاسخ صحیح است.138

گزینه 3   پاسخ صحیح است.139

گزینه 1   پاسخ صحیح است.140

گزینه 2   پاسخ صحیح است.141

گزینه 4  پاسخ صحیح است.142
نقطه داخل مربع و مثلث است و داخل دایره نیست، که تنها در گزینه ي (4 ) این چنین است.

گزینه 4  پاسخ صحیح است. اگر شکل را از چپ به راست تا کنیم، شکل زیر را خواهیم داشت:143

گزینه 1  پاسخ صحیح است. گزینه ي (1 ) تنها گزینه اي است که تمام اشکال  آن از خطوط ممتد تشکیل شده اند.144

گزینه 2  پاسخ صحیح است. الوند، دماوند و سهند هر سه نام کوه و نام شهر هستند، ولی اروند نام رود است.145

گزینه 2  پاسخ صحیح است. بررسی سایر گزینه ها:146
1 )  باید جاي  قرار گیرد. 3 )  باید جاي  قرار گیرد. 4 )  باید جاي  قرار گیرد.

گزینه 3  پاسخ صحیح است. تمام گزینه ها به گونه اي هستند که مکعب روي  قرار گرفته و باز شده است پس باید به شکل147

زیر باشد:

که فقط گزینه ي 3  این چنین است.

DFDEBA
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گزینه 1  پاسخ صحیح است. در شکل داده شده اگر خانه هاي مورب از راست به چپ را ملاحظه کنیم می بینیم که مشابه هستند:148
در اشکال 1  که خط مورب قطري واقع شده اند تمام اشکال دیگر در این طرف و  آن طرف این قطر متقارن هستند یعنی این قطر

محور تقارن است. حال تمام اشکال روي محور تقارن نیز باید یکسان باشند پس جاي علامت سؤال شکل  قرار

می گیرد.

گزینه 3  پاسخ صحیح است. در شکل داده شده اگر در هر سطح از چپ به راست برویم می بینیم که شکل سمت راست اجتماع دو149
شکل چپی می باشد. پس در سطر سوم شکل جاي علامت سؤال باید مجموع دو شکل سمت چپش باشد پس خواهیم داشت:

گزینه 4  پاسخ صحیح است. شکل داده شده داراي 9  خانه است سه ستون دارد در هر ستون از بالا به پایین که می رویم یک دایره از150
دایره هاي سیاه، سفید می شود و در هر سطح از راست به چپ که می رویم یک دایره از دایره هاي سفید، سیاه می شود.
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